
 
Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

18196/J XXVII. GP 

Eingelangt am 21.03.2024 

Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

ANFRAGE 

 
des Abgeordneten Thomas Spalt 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Randalierende Jugendliche in der Mittelschule Rankweil-Ost 
 
 
Anfang März 2024 randalierten Jugendliche in der Mittelschule Rankweil-Ost. „Laut 
Polizei sollen die Jugendlichen durch ein offenes Fenster in das Gebäude gelangt sein. 
Dort schlugen sie offenbar auf Computerbildschirme ein, warfen Geräte und Stühle auf 
den Boden und durch den Raum“, so die Polizei.1 Auch ein Video2 gibt es dazu. Eine 
besorgte Mutter teilte uns dazu mit: 
 

Dies wurde von den Tätern selber gefilmt und online gestellt. (…) Unsere Kinder 
haben Angst in die Schule zu gehen, diese Schüler sind nach wie vor in der 
Schule und sorgen nicht nur bei den Mitschülern, sondern auch bei Lehrern und 
Eltern für Angst. Wir sind alle machtlos, selbst Lehrer und Direktorin. 

 
 
In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den 
Bundesminister für Inneres nachstehende 
 

Anfrage 
 

1. Wie viele Anzeigen wurden in diesem Zusammenhang erstattet? 
2. Wie gliedern sich diese Anzeigen nach Delikten bzw. Straftaten auf? 
3. Wie viele Tatverdächtige gibt es aufgrund dieser Anzeigen? 
4. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Nationalitäten auf? 
5. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Aufenthaltsstatus auf? 
6. Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen nach Altersgruppen auf? 
7. Wie viele der Tatverdächtigen sind Schüler der Mittelschule Rankweil-Ost? 
8. Wie viele der Tatverdächtigen besuchen eine andere Schule in der Region? 
9. Gibt es rechtliche Konsequenzen für die Tatverdächtigen? 

a. Wenn ja, welche? 
b. Wenn nein, warum nicht? 

10. Gibt es weitere Delikte bzw. Straftaten, die auf die Tatverdächtigen 
zurückzuführen sind?  

                                                            
1 https://vorarlberg.orf.at/stories/3247816/  
2 https://www.vol.at/video/detail/video-zeigt-randalierende-sch-ler-an-ms-rankweil-ost/6348327990112  
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a. Wenn ja, welche? 
b. Wenn ja, welche Konsequenzen ergeben sich dadurch? 

11. Gibt es Unterstützung für Schüler, die seit dem Vorfall verängstigt sind? 
a. Wenn ja, in welcher Form? 
b. Wenn nein, warum nicht? 
c. Wenn nein, ist solche angedacht? 

 
Sollten einzelne Antworten einer Vertraulichkeit bzw. Geheimhaltung unterliegen, wird ersucht, diese 

unter Einhaltung des Informationsordnungsgesetzes klassifiziert zu beantworten. 
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